

证,又给予30万元周转金,使两种产品均当年投产见效。仅这两种产品1989年就增加产值500万元,利税100万元。由于资金使用效益好,企业也很守信用,贷款到期后都立即偿还了。值得一提的是,扶持该厂,起到了带动一片的作用。1989年全乡化工企业增至3个,产值居全乡乡镇企业的首位。(二)积极扶持投资较多、见效较慢,但前景广阔的项目,作乡财政后备财源。1989年,乡财政与河北省规划设计院、河北大学等单位共同投资270万元(其中乡投资20万元)建立省生物化学制品研制中心。开发出细胞色素C、尿基酶、降脂减肥溶液三种生化产品,受到国内外广泛重视。美国、日本等国外商已签订购买意向书。这个中心投产后,将改变河北省生化资源和产品落后的状况,同时也将会取得较好经济效益,成为乡财政重要财源。

此外,二十里铺乡财政所为扶持乡镇企业,培植

乡级财源,还做了以下几方面的工作:(一)给企业提供信息,为企业决策服务。乡财政所主动与商业、供销、外贸、银行等部门保持联系,搜集扶持项目的市场动态、技术更新情况等信息,并及时提供给企业。

(二)帮助解决生产中的困难。如1989年,乡财政所投资25万元,从石家庄市显像管厂把电源引到二十里铺村,解决了华北蓄电池厂、东华化工厂等企业能源紧张问题。(三)培训乡镇企业财会人员,帮助建立健全财务管理制度,提高了乡镇企业核算水平。几年来,乡财政所举办了三次乡镇企业会计培训班,培训300多人次,大大提高了乡镇企业财会人员业务素质。同时还帮助大部分企业建立健全了财务管理制度,改变了以前帐目不清的状况。这些工作的开展,也是这个乡镇企业发展较快,经济效益提高快,上缴工商税二年翻番的重要因素。



财政部认真开展 马克思主义理论学习

为了切实加强马克思主义哲学的学习,财政部党组于今年4月17日通过了《财政部党组关于健全领导干部学习制度的意见》,成立了部领导中心学习小组,并推选部党组副书记、副部长兼机关党委书记刘仲黎担任学习组组长,机关党委副书记阜国民任学习秘书。

6月20日,部领导中心学习小组,请中共中央党校副校长、教授邢贲思同志作学习哲学的第一次辅导报告。国务委员兼财政部长王丙乾主持报告会,部党组成员、特聘顾问、部长助理等参加听讲。参加听讲的还有部机关、国家税务局、国家国有资产管理局、部属事业单位的全体司局长、处长,以及部分党员干部。

会上,王丙乾同志就机关干部学习马克思主义理论问题,向大家提出了要求。他说:党的十一届三中全会以来,我们党形成了一系列正确的路线、方针、政策,制定了党的基本路线,即“一个中心,两个基本点”,要把它坚决地、认真地贯彻落实到实际工作中去,这就要求我们努力提高思想认识水平和理论水平。党纲、党章和宪法都规定,马克思列宁主义、毛泽东思想是我们一切工作的指导思想。中央领导同

志也多次强调学习理论的重要性。因此,每个共产党员、每个国家机关干部,都必须认真学习马克思主义理论,不是可学可不学,而是不学不行。学习马克思主义理论,也是国际国内形势发展的需要。只有学习和掌握好马克思主义理论,才能做到方向明确、立场坚定、头脑清醒,自觉抵制资产阶级自由化的影响,对国际反动势力搞和平演变保持高度的警觉。最近江泽民总书记提出:“提高干部素质需要做多方面工作,最重要的是提高广大干部、特别是领导干部的马克思主义理论素质。”这是党的兴旺发达、实现四化目标,把我国建设成富强、民主、文明的社会主义现代化国家的需要。我们要充分认识学习马克思主义理论的重要性和紧迫性,要增强我们学习的自觉性、顽强性和长期性,要像周恩来总理生前教导我们的那样,做到“活到老,学到老,改造到老。”

王丙乾同志强调指出:我们的工作千头万绪,但工作再忙,也要抽出时间进行学习,抓好干部的培训,这是一项重要任务,一定要完成好。当前,要把《关于社会主义若干问题纲要》一书、党的十三届六中全会决定、以及毛主席、邓小平同志的有关著作的学习,同学习哲学著作紧密结合起来,要使我们的干部学会运用马克思主义的立场、观点和方法,去分析和认识社会主义建设和实际工作中碰到的新情况和新问题,要把我们财税队伍建设好,要培养跨世纪的财税干部队伍,解决好他们的方向、立场和能力问题。

(赵桂良)